

СОТРУДНИЧЕСТВО С КЛЮЧЕВЫМИ ИГРОКАМИ

В своих посланиях президенты России и Казахстана высказали видение дальнейших шагов ЕАЭС

На прошлой неделе Президент Российской Федерации Владимир ПУТИН обратился с посланием к Федеральному Собранию. Основными темами его речи стали борьба с терроризмом, конфликт с Турцией, ситуация в экономике и либерализация уголовного законодательства. Неделей ранее свое послание к народу обратил Нурсултан НАЗАРБАЕВ, Президент Республики Казахстан. В его речи, по сути, представлен антикризисный план развития страны.

— Чтобы открыть дополнительные возможности для наращивания экономических связей с Россией, наша страна участвует в интеграционных процессах, — сказал глава российского государства в послании к Федеральному собранию. — Мы уже вышли на качественно новый уровень взаимодействия в рамках Евразийского экономического союза, создано единое пространство со свободным движением капиталов, товаров, рабочей силы. Достигнута принципиальная договоренность о сопряжении евразийской интеграции с китайской инициативой экономического пояса Шелкового пути. Создана зона свободной торговли с Вьетнамом.

Главное предложение президента — это создание экономического партнерства стран ЕАЭС, ШОС и АСЕАН. «Предлагаю вместе с коллегами по Евразийскому экономическому союзу начать консультации с членами ШОС и АСЕАН, а также с государствами, которые присоединяются к ШОС, о формировании возможного экономического партнерства», — такую идею высказал Президент России.

По его словам, партнерство такого рода на первоначальном этапе могло бы сосредоточиться на вопросах защиты капиталовложений, оптимизации процедур движения товаров через границы, совместной выработки технических стандартов, на взаимном открытии доступа на рынки услуг и капиталов. «Естественно, что это партнерство должно строиться на принципах равноправия и учета взаимных интересов», — добавил он.

Для России такое партнерство создаст принципиально новые возможности для наращивания поставок в Азиатско-Тихоокеанский регион продовольствия, энергоресурсов, инжиниринговых, образовательных, медицинских и туристических услуг, позволит ей играть лидирующую роль в формировании новых технологических рынков, а также развернуть на Россию крупные глобальные торговые потоки, считает Владимир Путин.

Президент Казахстана также уделил особое внимание вопросам внешней политики Казахстана.

— В преодолении трудностей мы не одни, — уверил первое лицо государства. — Своей взвешенной внешнеполитической деятельностью мы приобрели много друзей по всему миру. Они поддерживают нас.

Казахстанский лидер, обращаясь к вопросам инвестиционной политики, предложил активнее осваивать экспортные ниши на мировом и региональном рынках. «Необходимо заключить соглашения о свободной торговле Евразийского экономического союза с ключевыми региональными рынками», — предложил президент Казахстана и сразу же поручил проработать эти вопросы правительству и министерству иностранных дел.

Вероника ПУСТОВИТ.

pustavit@zviazda.by

№ 23 (38) Вторник 8 декабря 2015 года Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издается с 26 апреля 2014 года

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ



Фото БЕЛТА.

Специалисты Могилевского завода лифтового машиностроения собрали первый образец эскалатора (на фото) пока преимущественно из китайских комплектующих. На первом этапе это будет сборочное производство, но с течением времени могилевские лифтостроители будут увеличивать степень его локализации и сами осваивать выпуск отдельных деталей и комплектующих. Новая продукция сегодня востребована на внутреннем,

и на внешнем рынке. Связано это и с активным строительством торгово-развлекательных центров, строительством и развитием метрополитенов. Ввести в строй новое производство «Могилевлифтмаш» намерен уже в конце 2015 года, а выйти на массовое производство — в 2016-м. Более 80% всей производимой продукции могилевского завода реализуется на внешних рынках.

Ольга МЕДВЕДЕВА.

Андрей ИВАНЕЦ:

«НАША ЦЕЛЬ — ПОСМОТРЕТЬ РЕАЛЬНЫЕ РАЗРАБОТКИ»

И Евразийский форум молодых ученых завершил свою работу. Молодые представители стран ЕАЭС и их коллеги из Евросоюза и других стран оставили свои автографы на баннере форума. На вопросы газеты «Союз-Евразия» отвечает председатель организационного комитета форума, председатель Совета молодых ученых Национальной академии наук Беларуси Андрей ИВАНЕЦ.

— Андрей Иванович, думаю, нам, белорусам, отрадно осознавать, что местом проведения первого YES-Форума стала площадка НАН Беларуси. Чем был обусловлен такой выбор?

— Выбор площадки Национальной академии наук Беларуси был совсем не случайным. Наш Совет молодых ученых действительно



смог предложить молодым коллегам из стран ЕАЭС совершенно определенный конструктивный посыл к тому, чтобы не просто сделать очередной шаг вперед на пути сотрудничества, но и максимально использовать общие наработки, выработать конкретные алгоритмы совместных действий с прицелом на весомые практические результаты в интересах стран Евразийского экономического союза и всего мирового сообщества. Предлагая новый формат сотрудничества, мы исходили из того, что

нужно выбрать два-три направления, которые стали бы ключевыми и в которых можно было бы действительно работать, чтобы получить реальный результат.

Здесь, в Беларуси, в основу своей работы мы положили выстраивание цепочки «Школа — вуз — Академия наук», чтобы создать определенную систему, в которой будут задействованы организации, ответственные за работу со школьниками, студентами, а мы, в свою очередь, — с молодыми учеными. В этом году совместно с Минским городским дворцом молодежи, который координирует работу со школьниками, и нашим Институтом подготовки научных кадров НАН Беларуси, создали школу юных исследователей для того, чтобы объединить наши усилия для дальнейшей подготовки магистрантов, аспирантов и докторантов.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)